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ACTA-006

ACTA DE SES16N ORD[NARIA DE LOS MIEMBROS DEL GAD

PARROQUIAL RURAL LA AMERICA CELEBRADA EL LUNES 31  DE

"ARZO DEL 2025, A LAS 10:00 AM.

En  las oficinas del Gobierno Parroquial  La America,  ubicada en  la cabecera  parroquial  perteneciente

al  cant6n  Jipijapa,  provincial  de  Manabi,  a  los  treinta  y  un  (31)  dlas  del  mes  de  marzo  del  dos  mil

vejnticinco (2025) a las 10:00 am, se reanen los miembros del Gobiemo Parroquial, previa convocatoria

realizada por el Seftor Joffre Stalin Quimis Ponce presidente del GAD Parroquial Rural La America.

DESARROLLO:

El sefior presidente dispone a la senora secretaria proceda a dar lectura a los puntos del

arden del dia,  para su  respectiva aprobaci6n;  la secretaria asi procede:
`   1.    Constataci6n del quorum,

2.    Instalaci6n  de  la  sesi6n  a  cargo  del  Sr.  Joffre  Quimi§  Ponce,   Presidente  del  GAD

Parroquial La America.

3.    Lectura  y   aprobaci6n   del   Acta  de  la   Sesi6n   Ordinaria  ACT-005-GADPRLA-2025,

efectuada el 13 de marzo de 2025.

4.    Informe del seflor presidente del GAD Parroquial Rural La America.

5.    Informe de vocale§.

6.    Asuntos varios.

7.    Clausura.

Acto  seguido,  el  sef`or presidente  pone  en  consideraci6n  la aprobaci6n  de lo§  puntos del

orden  del  dla.   Solicita  la  palabra   la  vocal  George  Quimis  Chilan,   quien   mociona  sea

aprobado   el   orden   del   dia   propuesto,   respaldan   la   moci6n   los   vocales:   lng.   Shirley

Mantuano Mero,  Sra. Ver6nica Marcillo Meno§cal y Srta. Angelica Fienco Quimis.

Debidamente   aprobado   por   unanimidad   de   los   miembros   presentes   del   Gobiemo

Parroquial.

1.       Constataci6n  del  quorum:  el  seftor  Presidente  solicita  a  la  sefiora  secretaria  que  se

constate  el  quorum  de  ley,  quien  manifiesta  que  se  encuentran  presente  los  siguientes

vocales:  lng. Shirley Mantuano Mero VICEPRESIDENTA GADPRLA, Mgs. George Emigdio

Quimis  Chilan  Vocal  GADPRLA,  Srta.  Angelica  Fienco  Quimis  Vocal  GADPRLA  y  Sra.
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Ver6nica  Alexandra  Marcillo  Menoscal  Vocal  GADPRLA.  Luego  de  haber  con;tatado  la

asistencia  de  los  convocados  y  al  existir  el  quorum  reglamentario  el  sefior  presidente

dispone a la sefiora secretaria proceda con el siguiente punto del orden del dia.

2.    Instalaci6n  de  la  sesi6n  a  cargo  del  Sr.  Joffre  Quimis  Ponce,  Presidente  del  GAD

Parroquial  La  America:   el  Presidente  del  GADPRLA Sr.  Joffre  Quimis  Ponce,  saluda  y

agradece par la pre§encia de cada uno de los vocales en esta §esi6n, y declara instalada

la sesi6n siendo las 10:30 am.

3.    Lectura  y  aprobaci6n  del  Acta  de  la  Sesi6n   Ordinaria  ACT-005-GADPRLA.2025,

efectuada el 13 de marzo de 2025.: El sefior Presidente pide a secretaria se proceda con

la lectura del contenido del acta anterior de fecha  13 de marzo de 2025,  una vez concluida

la lecture, el presidente pane a consideraci6n de sus compafleros vocales, toma la palabra

`la lng. Shirley Mantuano Mero quien mociona sea aprobada el acta sin modificaci6n alguna

para lo cual apoyan la moci6n los demas vocales.

Posteriormente, la sefiora secretaria, por disposici6n del seflor Presidente, procede a tomar

votaci6n, siendo el resultado de esta, la siguiente: Mgs. George Quimis Chilan a favor de la

moci6n, Sra. Ver6nica Marcillo Menoscal a favor de la moci6n, Srta. Angelica Fienco Quimis

a favor de la moci6n y Sr. Joffre Quimis Ponce a favor de la moci6n.

La  sefiora  secretaria,  indica:  en  consecuencia,  el  Gobierno  Parroquial  La America  con  5

votos a favor,  resuelve aprobar el acta de la sesi6n ordinaria efectuada el  13 de marzo de

2025.  Se continua con el siguiente punto.

4.    Informe del sefior presidente del 6AD Parroquial Rural La America:  compafieros muy

buenos dias, gracias por estar una vez mas en una sesi6n ordinaria del GAD Parroquial La

America, comienzo informandoles que el mi6rcoles 19 de marzo fuimos al Banco del Estado

con la lng. Alicia Mufiiz en donde seguimos insistiendo sobre los dos proyectos presentados

para  poder  adquirir  los  cfeditos  reembolsables  y  no  reembolsables,  Existen  atin  ciertos

requisitos   que   estan   pendiente   del   proyecto   de   CONSTRUCCION   DE   CUBIERTA

METALICA PARA LA CANCHA DE  USO MULTIPLE EN  EL RECINTO MARISCAL SUCRE

DE  LA  PARROQUIA  LA  AMERICA  DEL  CANTON  JIPIJAPA  PROVINCIA  DE  MANABl,

estamos  solicitando  al  GAD  Jipijapa  Delegaci6n  de  Competencias  a  de  coordinaci6n  y

certificaci6n  de  los terrenos  indicando que son  de uso  ptlblico,  los demas documentos ya
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se encuentran listos como son presupuesto, cronograma, analisi§ de precio, asp.iramos de

que  lo  mss fapido el  Municipio de Jipijapa nos facilite la  dooumentaci6n faltante para que

nos aprueben  los proyectos. Asi mismo estuvimos en el  municipio de Jipijapa  haciendole

conocer que es competencia del  Gad  Municipal  la construcci6n de cubiertas y ellos van  a

tomar  cartas  en  el  asunto  ya  que  el  COOTAD  en  las  competencias  de  los  gobiernos

parroquiale§   mos  permite   planificar,   construir  y  mantener  los  espacios  publicos  de   la

parroquia,  ademas  es  un  recurso  de  pfestamo  que  va  a  ser  cancelado  por  el  GAD

Parroquial,  entonces vieron  ademas que son  procesos que  son  vinculantes tanto  con  la

prefectura y con el municipio por lo no hay ningtln inconveniente por son obras que ameritan

y estan considerados en  nuestros planes de desarrollo planificados por el GAD parroquial,

se  sigue  avanzando  el  proceso  con  el  Banco  del  Estado  y  continuamos  con  el  debido

proceso  reuniendo  los  requisitos  legale§  para  que  se  d6  por aprobado.  Asimismo,  con  el

compafiero Omar Matute operador de la retroexcavadora se han hecho mantenimientos a

`  Ia maquina y se ha  ida a lugares donde se puedan  hacer los trabajos t6cnicamente y de

acuerdo a la capacidad de la gallineta,  posterior a mi  intervenci6n  le cloy pa§o al operador

para que explique su  informe de lo  que  se  ha  hecho en  el transcurso con  la gallineta y lo

principal que la maquina esta operativa, e§tamos esperando al maestro de la maquina para

que emita su informe y poder realizar un mantenimiento preventivo para que no se paralice.

Se va a dar inicio de los curses en concordancia con el COOTAD a cursos vacaciones para

los grupos prioritarios estos cursos son de pintura artistica y maquillaje profesional, ustedes

saben  que  el  COOTAD  es  claro  que  al  grupo  prioritario  hay  que  destinarle  el  10%  del

presupuesto.  Con  lo  que  respecta  a  las  vias  fuimos  a  mirar un  material  con  la  t6cnica  y

tomamos contacto con el  presidente de Sancan,  donde estamos viendo la posibilidad  de

traer material de alla,  en el que la Alcaldesa y el Teniente Politico se ham  comprometido a

apoyar   esta   gesti6n   de   conseguir   material,   para   eso   tendria   que   ir   la    maquina

retroexcavadora  a  cargar  el  material  y  nosotros  asumirlamos  el  costo  del  material,  el

municipio mos pondria lo que es las volquetas,  les pido a ustedes que prioricemos las vlas

que e§tan afectadas y dejar parte material estoqueado en el GAD para alguna emergencia

que se pueda presentar, las vias hasta ahi creo que no hay ningtin inconveniente salvo  por

el crudo invierno que estamos teniendo hay ciertas partes que por el exceso de humedad

en varias pendientes la tierra ha contaminado la via, se realiz6 un arreglo en la via Gracias

a  Dios - Mainas la semana  pasada, tambi6n  se  limpid en  la via  La America - La Cruz y

oportunamente de acuerdo a la capacidad tecnjca de la maquina avanzamos, hay un poco
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de inconformidades de ciertas personas que piensan que la maquina es de uso personal,

repito la  maquina es para uso colectivo de la comunidad,  por lo que pido ustedes tambien

difundan  cuando  le  soliciten  la  maquina  que  es  previa  planificaci6n  porque  realmente  el

inviemo esta siendo cmudo y el operador esta solicitando la compra de las llantas ya que en

los tlltimos dias ha presentado inconvenientes de que se bajan  las llantas.   Nos reunimos

con la Alcaldesa de Jipijapa  este lunes 24, donde nos solicitan que activemos el COE pero

hasta ahi creo  que no he  hemos tenido problemas graves en vialidad  u otra  indole  para

activar el COE, acuerdense que en el momento que se activa el COE de acuerdo a nuestras

competencia debemos sacar recursos, por eso dejo en consideraci6n si activamos el COE,

ya que si en algtln momento tenemos alguna emergencia debemos hacer una reforma al

presupuesto,  porque no puedo indisponer lo que la corporaci6n  parroquial aprob6, ya que

debo tener el aval de ustedes con fiscalizadores de mi administraci6n y si hay un evento de

la naturaleza por el invierno debemos activar el COE, activando el COE es 16gico que vamos

` a buscar recursos de algunas partidas pare mitigar la emergencia tal como lo esta hacienda

el compaf`ero de Pedro Pablo G6mez, mi solidaridad pare los compaheros de G6mez que

el inviemo esta siendo cmudo ellos y ham quedado incomunicados, si le pido autorizaci6n si

en el hipot6tico caso la hermana parroquia necesita la maquina retroexcavadora  facilitarle

lo  que  mas  se  pueda,   la  via  principal  esfa  totalmente  destruida.   Ultimamente  con   la

Prefectura hay un poco de malestar porque no se le ha dado el debido mantenimiento de

las  vlas,  par  suerte  aqui  en  la  parroquia  ha  habido  pocos  inconvenientes  y  cuando  ha

habido hemos ido coma paso la semana que estuvimos en la vfa Cerro Grande -La Palmita

y da gusto cuando la gente colabora, ellos cortaron un arbol y Omar pudo trabajar,  pido a

cada  uno  de  los  vocales  que  vivimos  en  diferentes  comunidade§  comuniquen  alguna

novedad para poder ayudar con la gallineta,  por eso esta maquina debe estar operativa y

no  depender de  ayudar externa  porque  es dificil.  El  proceso  de  lo  que  es adquisici6n  de

materiales de construcci6n ya le solicitamos con la compafiera Angela Mendoza a la t6cnica

lng.  Alicia  MUFiiz  que  comience  a  hacer  el  proceso  para  ver  si  antes  del  27  de  junio

entregamos a varias comunidades, junto a los materiales que hemos solicitado al Municipio,

entregariamos  a  la  varias  comunidades  que  nos  han  solicitado,  para  ellos  empiecen  a

construir una vez  que termine el  inviemo nosctros entregamos el  material solicitado  para

las diferentes obras en la comunidade§ y ellos pondrlan lo que es la mano de obra junto a

nuestra t6cnica se realizaria el presupuesto, disef`o y ella les guiaria tecnicamente. Ese fue
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mi  informe compafieros,  hasta aqui no sin antes decirles que se autorice  la adquisici6n de

la§ llantas de la maquina retroexcadora para evitar inconvenjentes a future.

5.    Informe de vocales: Mgs. George Quimis Chilan, Comisi6n Obras Publicas desde el 01  al

31  de  marzo.de  2025  coma todos  conocemos  nuestros  compromiso  es  cumplir con  las

funciones atribucione§ y competencias que establece el COOTAD nos reintegramos el 05

de  marzo  luego  del  feriado  de  Carnaval,   el  jueves  06  junto  a  la  compafiera  Shiriey

Mantuano, docentes y estudiantes de la carrera Forestal de la Universidad Estatal del Sur

de Manabi visitamos fincas de los beneficiarios de las plantas de cacao,  el dia viemes 07

participamos activamente en el expo§ici6n, taller de los beneficios que brinda el  Mjnisterio

de Salud  Publica,  el dia sabado 08 estuve participando de la cuadrag6sima promoci6n de

bachilleres de la  Unidad  Educativa Eloy Velazquez  Cevallos,  los dias martes  12 y viernes

28  mantuvimos  reunion  con  lo§  funcionario§  de  los  desechos  §6lidos  de  Gad  Cantonal

`  Jipijapa,  el jueves  13  mantuvimos  la  primera  sesi6n  ordinaria  del  mes  de  marzo,  durante

todo el mes de maizo las lluvias han sido intensas y con la maquinaria del GAD Parroquial

y  Gad  Provincial  se  ham  realizado  las  limpiezas  de  las  vias  por  lo  tanto  se  encuentran

expeditas. Sra. Ver6nica Marcillo Menoscal el 11  de marzo se realiz6 la entrega de care en

el Recinto Tres Divinas, se ejecut6 terapias a adultos mayores y nifios junto a la licenciada

Brisheel  Gaviria,  el  dia  12  de  marzo  se  desarroll6  una  reuni6n  con  el  personal  de  los

desechos s6lidos del Gad  Municipal Jipijapa,  Presidente del Gad  Parroquial  La America y

vocales y miembro§ de la asociaci6n de recolecci6n para tratar tema§ de la recolecci6n, el

dia  18  de  marzo se  realiz6  una  reuni6n  con  el  Pre§idente  George Quimis y vocales  para

tratar  los  problemas  causados  por  el  inviemo,  el  dia  21   de  marzo  se  llev6  a  cabo  la

finalizaci6n de la vinculacj6n de los estudiantes de la Universidad Estatal del Sur de Manabi

de   la   carrera   Forestal.   Srta.   Angelica   Fienco   Quimis,   comisj6n   Social   dentro   de   las

actividades realizadas en el mes de marzo como delegada de la maxima autoridad Sr. Joffre

Quimj§  Ponce,  Presidente del  Gad  Parroquial el dla  05  de marzo nos dirigimos con el Sr.

Omar  Matute  Operador de  la  maquina  retroexcavadora  hacia  el  Recinto  Agua  Dulce  a

realizar trabajos  de  limpieza de  la  via  afectada  por un  deslizamiento  de tierra,  gracias al

esfuerzo de nuestro equipo y el  uso de la maquinaria  retroexcavadora  logramos limpiar la

via y restablecer el tfansito de manera segura, el dia 11  de marzo se realiz6 la entrega cafe

sarchimor en el Recinto Tres Divinas donde se beneficiaron 05 familias de la planta de cafe

reconocida por su calidez,  rendimiento  aprovechando esta oportunidad  para que nuestro
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productores  impulsen   la  economia  mejorando  sus  cultivos  y  promuevan  el  desarrollo

sostenible,  tambi6n  se  realiz6  la  inspecci6n  de  las  pollas  ponedoras  junto  al  lng.  Lider

Figueroa  para verificar el  proceso  de  posture  y  rendimiento  de  huevos,  se  realiz6  vjsitas

domiciliarias a 07 pacientes que se les dificulta movilizarse al centro de rehabilitaci6n fisica

de  La America,  07 de  marzo visitamos  al  recinto  La  Crucita  del  Mamey,  el  dia  11  marzo

visitamos al recinto Tres Divina§, el 21  de marzo visitamos al Recinto Cerro Grande y el 28

de  marzo visitamos  al  Recinto  Francisco de  Orellana y  Mariscal  Sucre  con  la  Licenciada

Brisheel Gaviria pare brindar terapias de rehabilitaci6n fisica a personas que se les dificulta

la  movilidad  al  Gad  Parroquial,  es todo  lo que  les  puedo  informar.  Ing.  Shirley  Mantuano

Mero en  mi informe de la Comisi6n de  Producci6n y Medio Ambiente informo el mi6rcoles

05 se llev6 a cabo la vinculaci6n de los estudiantes de la carrera  lngenieria  Forestal de la

Universidad   Estatal  del  Sur  de  Manabi  donde  simb6licamente  hicieron   la  entrega  las

siembras de  plantas forestales donde se entregaron  1700  especies como son  de  caoba,

.Saman  estas especies  servifan  para  la  conservaci6n ambiental de  la  parroquia,  el dla  10

de  marzo  de  particip6  de  la  feria  de  salud  en  el  coliseo  de  la  parroquia  destacando  el

proyecto de  las gallinas  ponedoras  a trav6s  de  un  stand,  donde  los  productores  locales

comercializaron sus huevos generando ingresos y promoviendo el producto a la comunidad

analizando  su  alcance,  beneficios  econ6micos.  EI  Iunes  14  de  marzo  §e  llev6  a  cabo  la

entrega   de  1500 plantas de cafe a los productores de la comunidad Tres Divinas con  el

objetivo  de  fortalecer  la  producci6n  cafetalera,  buscando  con  esta  iniciativa  mejorar  la

producci6n de las agricultores se mantuvo como vivero en un lapso de 06 mese§, tambien

se entregaron plantas forestales de guayacan azul, saman y caoba al grupo de j6venes en

acci6n destacando su contribuci6n destacando su proyecto de reforestaci6n urbana con el

objetivo de recuperar las areas verdes. El viemes 28 de marzo, ya se esta comenzando con

la temera fase donde se convoc6 al primer grupo que son parfe del proyecto de cacao los

productores vinieron a aportar con su mano de obra que es el llenado de fundas.

6.    Asunto8  varios:  lnterviene  el  Mgs.  George  Quimis  Chilan  jndica  sobre  el  asunto  de  la

activaci6n del COE, si bien es cierto eso esfa dentro de una resoluci6n que se debe dejar

un porcentaje para atender las emergencias,  pero gracias a Dios la naturaleza aqui no ha

llegado con destrucciones o p6rdidas de vidas humanas de tal modo en el mes de abril va

bajando  la  densidad  de  las  lluvias  por lo  que  considero  nos  mantengamos  sin  activar el

COE  salvo  que  se  presente  alguna  emergencia,  ya  que  para  activar  el  COE  debemos
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convocar a las diferentes instituciones gubemamentales. Por otro lado, presidente contintle.

con el proceso del BDE para lograr adquirir esos proyectos para este afio.

Interviene  el  Sr.  Omar  Matute  Operador de  la  maquina  retroexcavadora  e  indica  que  la

maquina esta operativa,  con  el  Onico  inconveniente de  las  llantas que aparentemente se

yen  bien  por`fuera  pero la  labor por dentro ya  se esta  abriendo,  se  hicieron  revisar y nos

indicaron que ya tienen fisura§ lo que provoca que se anden bajando  mss seguido,  ponque

posterior   va   a   representar   un   problema,   adicional   tambi6n   hay   que   realizarle   un

mantenimiento  preventivo para cambio de crucetas,  cambiar el kit completo de  los gatos

hidfaulicos, a lo que sugiero se ubiquen repuestos originales que aunque son un poco mss

caros hay mayor durabilidad y la maquina §e mantiene en 6ptimas condiciones.

Interviene  la   lng.   Shirley  Mantuano  Mero  indica   §i   me   gustaria  compafieros  volver  a

destacar lo que ya se ha venido tratando en la sesi6n anterior el tema del paradero ubicado

en la via estatal Recinto Franci§co de Orellana debido a que es de suma importancia darie

una soluci6n al tema porque esta generando un peligro a las personas que hacen usa del

paradero, debido a las intensas lluvias que §e esfan presentando el paradero puede caerse

y  provocar  un  accidente  por  lo  que  pido  solucionar  el  tema  aunque  el  tema  es  de

conocimiento que es de competencia del MTOP donde se le ha soljcitado varias veces la

inspecci6n  por  parfe  de  ellos,  donde  se  sugiere  hacer  un  tercer  insi§tido  al  organismo

competente para presionarlo§ con el tema de la inspecci6n o responsabilizarlos a ello§ de

algtln   accidente   que   pueda   ocasionar.    Otro   tema   importante   es   el   tema   de   los

requerimientos  de  los  materiales  que  han  solicitados  las  diferentes  comunidades  para

solicitarie  a  la  tecnica  que  realice  los  documentos  para  poder  §ubir  el  proceso.  Y  para

finalizar  siendo  parte  de  mi  comisi6n  de  producci6n  y  medio  ambiente  y  como  estamos

encaminados en el proyecto del cacao en el cual vamos por nuestra tercera fase y hemos

tenido una cantidad  considerable de  plantas entregadas en  la parroquia  seria  bueno dar

una capacjtaci6n de injerto a los productores en  el manejo de injertos en citricos y cacao

que  servifa  mucho  a  lo§  beneficiaros  pare  que  conozcan  sabre  el  mantenimiento  de  la

planta y puedan producir mss de los reciirsos que ya §e les ha entregado en los pr6ximos

ahos, intervienen los demas compafleros vocales donde apoyan la moci6n de la lng. Shirley

Mantuano y se realice el programa de capacitaci6n a los productores de la parroquia.

Interviene la secrctaria -tesorera e indica que ya no contamos con los insumos de limpieza

por lo que solicita se autorice la compra de insumos para poder realizar la ljmpieza de bafios

de  oficinas  del  Gad  Parroquial,   interviene  la  seftora  Ver6nica  Marcillo  e  indica  que  es
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indispensable  la  adquisici6n  de  estos  insumos  y  esta  dentro  del  presupuesto  por  que

autoriza se adquieran los implementos para la limpieza, apoyan la moci6n todos los vocales.

Mg§.  George  Qujmis  Chilan  Tambien  indica  que  es  importante  hace  la  adquisici6n  de

nuevas sillas debido a que las que tenemos ya  se estan  empezando a dahar y como  se

aproximan las flesta de Parroquializacion es indispensable contar con sillas en buen estado,

todos los vocales esfan de acuerdo con que antes de la fiesta §e realice la adquisici6n de

100 sillas plasticas debido a que por su vida tltil y el usa tienden a dafiarse.

Se re§uelve:

Subir   el   proceso   para   la   adquisici6n   de   las   04   llantas   y   bateria   de   la   maquina

retroexcavadora.

La activaci6n del COE se mantenga hasta segunda instancia, o al memos que se presente

alguna emergencia.

Enviar un tercer insistido al MTOP pare solucionar el tema del paradero, sino socializar con

`la comunidad  para poder hacer la demolici6n del  paradero,  si  la autoridad competente no

nos responde.

Se  resuelve  realizar  la  documentaci6n  para  realizar  un  programa  de  capacitaci6n  en

multiplicaci6n vegetal mediante injertos en citricos y cacao a los productores de la parroquia

La America.

Programar la adquisici6n de nuevas sillas antes de las fiestas de Parroquializacion.

7,    Clausura:  siendo las  11:50  se da por clausurada  la sesi6n  ordinaria,  pare  constancia de

lo actuado firman los miembros del Gobierno Parroquial La America.
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